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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Επιλογή Διοικήσεων στον Δημόσιο Τομέα 

 

 Η ΝΔ ως αντιπολίτευση και προσωπικά ο κ. Μητσοτάκης μιλούσαν για αριστεία, αξιοκρατία, αποκομματικοποίηση 

του κράτους. Ως κυβέρνηση κάνουν ακριβώς τα αντίθετα: Στελέχωση του κρατικού μηχανισμού με αμιγώς  κομματικά και 

πελατειακά κριτήρια, παράκαμψη του ΑΣΕΠ, απευθείας τοποθετήσεις προϊσταμένων της διοίκησης χωρίς διαδικασία κρίσεων, 

εκτόξευση του αριθμού των μετακλητών και του σχετικού κόστους, προσχηματικές διαγωνιστικές διαδικασίες και απευθείας 

αναθέσεις σε αρεστούς και φίλους αποτελούν τα βασικά χαρακτηριστικά των πεπραγμένων αυτής της  κυβέρνησης.  

Η απολύτως παλαιοκομματική και υποκριτική στάση συνολικά της κυβέρνησης αλλά και ειδικότερα της πολιτικής ηγεσίας του 

υπουργείου Εσωτερικών αναδεικνύεται εκτός των άλλων και από το ακόλουθο: 

Με τις διατάξεις των άρθρων 20-23 του ν. 4735/2020 (ΦΕΚ 197Α΄/2020) θεσπίστηκε νέο σύστημα επιλογής διοικήσεων των 

ΝΠΔΔ. Ο ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία άμεσα ανέδειξε την υποκρισία της κυβέρνησης καθώς είχε σπεύσει ήδη να 

στελεχώσει την συντριπτική πλειοψηφία των σχετικών θέσεων με «δικά της παιδιά»  και για πλήρη θητεία, παραπέμποντας την 

εφαρμογή των νέων διατάξεων σε χρόνο μελλοντικό και αβέβαιο. Δυστυχώς επιβεβαιώθηκαν πλήρως οι ανησυχίες μας: Οι 

οργανισμοί του δημοσίου εξακολουθούν και στελεχώνονται αποκλειστικά με κομματικά κριτήρια και σε πολλές περιπτώσεις από 

πρόσωπα εμφανώς ακατάλληλα.  

 Επειδή η ΝΔ εξαπάτησε τον ελληνικό λαό ομνύοντας προεκλογικά στην αριστεία και την αξιοκρατία ενώ στην πράξη έχει 

επαναφέρει στη δημόσια διοίκηση τις χειρότερες πρακτικές του παλαιού κομματικού κράτους. 

 Επειδή στη σημερινή ιδιαίτερα κρίσιμη συγκυρία, η χώρα χρειάζεται μια αποτελεσματική δημόσια διοίκηση που θα λειτουργεί 

με όρους αξιοκρατίας  και διαφάνειας.   

 Επειδή ο υπουργός Εσωτερικών κ. Μ. Βορίδης δήλωσε πρόσφατα στη Βουλή ότι ο νόμος για την επιλογή διοικήσεων του 

δημοσίου τομέα εφαρμόζεται κανονικά. 

 

Ερωτάται ο κ. υπουργός Εσωτερικών: 

1. Πόσες προκηρύξεις επιλογής διοικήσεων έχουν εκδοθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4735/2020 και πόσοι 

Πρόεδροι, Αντιπρόεδροι, Διοικητές, Αναπληρωτές Διοικητές, Υποδιοικητές, Διευθύνοντες ή Εντεταλμένοι 

Σύμβουλοι  έχουν διορισθεί με τις ίδιες διατάξεις και με ποιες αποφάσεις επιλογής και διορισμού;  

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των πάγιων διατάξεων της νομοθεσίας αναφορικά με την επιλογή των 

διοικήσεων  των νομικών προσώπων του δημοσίου; 
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